

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA

Año XXII

Núm. 7.049

Segunda Época

Viernes 6 de Febrero de 1931

Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6

Pagos anticipados

Apartado de Correos núm. 26

El Ilustrísimo señor Don Francisco Balbuena Monterrey Marqués de Iniza

FALLECIÓ EN LLERENA (BADAJOZ) EL DÍA 31 DE ENERO, HABIENDO RECIBIDO LOS AUXILIOS ESPIRITUALES R. I. P.

Su afligida familia ruega a sus amistades encomiendense su alma a Dios.

MÁX CONCEDIDAS INDULGENCIAS EN LA FORMA ACOSTUMBRADA.

Politiquerías

Burla burlando dice hoy el periodista Fernández Flórez, unas cuantas verdades. Cuando cayó la Dictadura, escribe, «no gritaron todos los ciudadanos y no repitieron todos los periódicos que «los de antes» no podían volver? Pues sí ahora, amablemente, espontáneamente, por libre decisión, sin que tengamos que apelar a traumáticos ni argumentaciones «los de antes» declaran con solemnidad que se absuelven de ir a las elecciones, ¿por qué comentar esto de otra manera que con gritos de júbilo, si es lo que hemos deseado siempre, siempre, siempre? Si España no fuese un país absurdo, la renuncia de los tracassados debería ser acogida con alborozo, congratulaciones en los balcones, músicas por las calles, los ciudadanos abrazándose con lágrimas de alegría y cinco orfejones grabando en cinco planchas de plata el testimonio de gratitud del pueblo».

Nadie dirá que lo que se afirma en lo que acabamos de transcribir pertenece al reino de la fantasía. Todo es real y muy real. O puesto el pueblo español, por temperamento, a toda forma de dictadura aceptó, sin embargo, la del general Primo de Rivera por lo que representaba de enemiga, que parecía irreductible y que, por desgracia no lo fue más que de boguilla, d. lo de antes y a los de antes». Y cuando cayó el Marqués de Estella, todo el mundo, dijo lo mismo: «bueno, volvamos o la normalidad, pero entiéndase que ésta no puede ser en modo alguno las formas y los modos impuestos y padecidos hasta Septiembre del 23». Lo que hay de equivocación, a nuestro juicio, en el Gobierno del general Berenguer, es que, pretendiendo el regreso a la normalidad ha favorecido la vuelta a la política y al imperio de los políticos que hicieron vivir a España en la perpetua anormalidad que trajo la dictadura.

Dicen ahora que se abstienen? Y que va a acontecer si ellos voluntariamente se sitúan al margen o decididamente frente a los poderes constitucionales? Lo que fueron su dirección y sus consejos, no son para olvidados; de las suyas partieron, como de las manos de Júpiter, todas las tempestades. ¿Es que van a hacer ellos la revolución? Con quién? Hay, pues, que no contrariarse en sus propósitos abstencionistas; en el punto del planteo inclinado en que se hallan no pueden permanecer; ese equilibrio es imposible; su propia pesantez lo romperá y, como ya he dicho, caerán idéficamente en el ridículo.

MIGUEL PEÑAFIOR

CRÓNICA LOCAL

El censo de población

Estando ultimándose los trabajos del Censo de población recientemente efectuado se invita al vecindario para si alguna familia o persona ha dejado de inscribirse en dicho censo píndale una omisión avisando de palabra o por escrito a la Alcaldía, la que enviará a un empleado con los impresos e instrucciones al domicilio del interesado, para que no se vea privado de su derecho a figurar en el padrón vecinal.

El cierre del comercio en Carnaval

Por el Comité paritario del comercio

El Oficinista

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELÉFÓNICA

DE NUESTRA AGENCIA EN MADRID Y CORRESPONSALES ESPECIALES

La Ciudad Universitaria

Van a ser empleados numerosos obreros

Madrid, 5-12 noche. En las obras de la Ciudad Universitaria, serán admitidos en breve, 1.500 obreros, que se dedicarán a la pavimentación de la Ciudad.

También se construirá el edificio destinado a Escuela de Sanidad, que importa dos millones de pesetas. El ministerio de la Gobernación pagará 200.000 pesetas anuales.

Los cursos para extranjero se celebrarán en el verano en el edificio de la Fundación del Amo.

El conflicto estudiantil

Asamblea de la Asociación Católica de padres de familia

Madrid, 5-4 tarde. Se ha reunido en asamblea la Asociación Católica de padres de familia para tratar de la cuestión escolar.

Los asambleistas se han lamentado de la bochornosa coacción que ejercen los agitadores sobre la juventud, utilizándola de pantalla para sus manejos políticos.

Se nombró una comisión para que proponga los medios adecuados con los cuales conseguir que pueda ejercerse sin coacción el derecho de entrar en clase.

Acordose, también, solicitar que sea concedida la entrada en los claustros a los padres de familia para que puedan ejercer desde allí su constante actuación, evitando el advenimiento de situaciones como la actual.

Protestas de los estudiantes de Derecho

Los alumnos de Derecho han presentado al ministro de Instrucción Pública, señor Tormo, si se celebrarán exámenes extraordinarios el 10 de febrero. Hicieron constar su protesta ante la exigencia del pago de nueva matrícula.

Clausura de una Escuela

Barcelona, 5. Ha sido clausurada la Escuela de Ingenieros industriales.

Suspensión de exámenes

Se han suspendido los exámenes en la Escuela Normal de Maestros.

PROVINCIAS

Agresión a un alcalde

Coruña, 5. Un guarda de consumo se presentó en el despacho del alcalde accidental, cambiándose entre ambos frases muy duras.

El consumidor sacó un revólver, abalanzándose sobre el alcalde. Un empleado logró desarmarle.

El alcalde pidió después licencia y el consumidor no se presentó al día siguiente al trabajo. Se dice que ambos están enfermos a consecuencia del disgusto.

El consumidor había sido colocado por el alcalde a quien quiso agredir.

El suceso está siendo comentadísimo.

Se cree que se trata de una cuestión familiar.

Perece en un incendio

Badajoz, 5. En las cercanías de Fuenlabrada, se incendió una choza habitada por Francisco Mazo, su esposa y tres hijos.

Los padres consiguieron ponerse en salvo y dos de los hijos. El mayor, llamado Donato, pereció abrasado.

Se autoriza el funcionamiento de algunos centros obreros

Bilbao, 5. El gobernador ha autorizado el funcionamiento de los centros obreros afectos a la Unión de Trabajadores.

Inundaciones y desbordamiento

Somorrostro, 5. A consecuencia de las lluvias han acaecido varias inundaciones y se ha desbordado el río Citorrio.

Accidente de automóvil

Huelva, 5. José González y Manuel Cordero, que estaban embriagados, tomaron un automóvil, dirigiéndose hacia Ayamonte.

Al llegar a una curva, el vehículo dió tres vueltas de campana, resultando gravísimamente heridos los ocupantes.

Llega el "Cristóbal Colón"

Ferrol, 5. Ha fondeado en este puerto el trasatlántico «Cristóbal Colón».

Ha quedado varado en el dique para proceder a la reparación de averías.

Agresión a la Guardia civil

Lorca, 5. Los huertanos se han manifestado nuevamente por las calles de la ciudad en actitud violenta.

El comercio cerró sus puertas ante el temor de que rompiéran los escaramuzas los grupos.

Estos hicieron frente a la Guardia civil que salió para disolverlos. Los revozoteros hicieron frente a los guardias agrediéndoles a tiros y a pedradas, hiriendo a uno de los guardias.

La fuerza disparó sus fusiles para amedrantar a los grupos levantiscos, que se dispersaron.

Afortunadamente no ocurrieron desgracias personales.

Los manifestantes sumaban unos 4.000, viéndose mezclados entre ellos elementos extraños.

Se reanuda el embarque de la naranja

Valencia, 5. Se ha reanudado el embarque de la naranja, habiéndose colocado, por tanto numerosos obreros en las faenas de carga de las mismas.

Las bromas trágicas

Segovia, 5-4 tarde. De Segovia dicen que cuando se hallaban los novios Aurelia Liberia Blanco, de 19 años, y Teodoro Las Heras, de 24, conversando, se les acercó un amigo de ambos que regresaba de cazar.

Teodoro le pidió la escopeta y, creyéndola descargada, apuntó a la joven con ánimo de asustarla; pero con tan mala suerte que se le disparó y el proyectil le produjo la muerte.

El autor involuntario de la desgracia, se presentó a las autoridades, dándoles cuenta de lo ocurrido.

Teodoro se encuentra abatidísimo por la tremenda desgracia.

Los padres de la infeliz joven han enfermado de la impresión que les ha producido el doloroso suceso.

BARCELONA

El timo del sobre

Barcelona, 5. Ha sido detenido un sujeto que se dedicaba a timar a los estanqueros por el procedimiento poco conocido del sobre.

Entraba en los estancos y pedía una cantidad de sellos para incluirlos en una carta que llevaba abierta; después de cerrado el sobre y darle cambazo, solicitaba del estanquero que lo pesara y lo franqueara.

Terminada la operación, se disponía a pagar, pero fingía haber olvidado el portamonedas, y salía en busca de él, dejando al dueño del estanco el sobre franqueado con varios pliegos en blanco en su interior y llevándose el que contenía los sellos.

El referido individuo ingresó en la cárcel.

Del viaje del ministro del Trabajo

Barcelona, 5. El señor Sangro visitó el montepío de San Pedro Pescador, siéndole entregada la medalla de socio honorario.

Recorrió el dique flotante y el club de natación, almorcizando luego en la taberna Soler, situada en la Barceloneta.

Como quería que su yerno se encuentra bastante mejorado, por la noche salió para Madrid.

Se levanta la clausura en varios centros

El Capitán General ha comenzado su visita a los cuarteles.

Hoy se ha levantado la clausura que sufrían el Casino social y la Acción Catalá.

Un médico presenta una denuncia contra las autoridades

Se ha presentado en un Juzgado la denuncia formulada por un médico contra las autoridades a las que consideran culpables de que se extienda la epidemia gripe, por haberse mosado de él cuando les aseguró que tenía un específico para combatir eficazmente la enfermedad.

En igual sentido ha formulado otra denuncia en la Audiencia.

De la causa contra un semanario

Se ha llevado a la Audiencia el juicio seguido contra el semanario «Rambla», que dio cuenta de un mitin no celebrado.

Con este motivo hay ocho catalanistas procesados.

SE ADMITEN ESCUELAS DE FUNCION Y ANIVERSARIO HASTA LAS CUATRO Y MEDIA DE LA MADRUGADA

Alcance político

El Gobierno anuncia medidas para hacer frente a las posibles coacciones electorales

En Madrid se ha levantado el estado de guerra

El decreto de convocatoria de Cortes se publicará en la «Gaceta» del domingo

Se admite la dimisión del Rector de la Universidad de Zaragoza

Madrid, 5-4 tarde. El Gobierno ha acordado admitir la dimisión presentada por el señor Rocasolano, Rector de la Universidad de Zaragoza.

El señor Rocasolano se presentó a un senador, luchando con el exrector de la Universidad, señor Rojo Villanova.

Medidas del Gobierno frente a las coacciones electorales

En el caso de que los abstencionistas intenten coaccionar al cuerpo electoral, impidiendo las votaciones el día primero de marzo, el Gobierno no adoptará las medidas que estime oportunas para que las votaciones se verifiquen en los días siguientes, según se previene en la ley electoral.

Possible combinación de gobernadores

Es posible que antes del domingo se firme una combinación de gobernadores porque algunos de los actuales se proponen luchar en las futuras elecciones y otros tienen empeño en ayudar a sus amigos y co-religionarios.

Estado del Presidente

El doctor Huertas ha reconocido al general Berenguer apreciando la desaparición de la inflamación en el pie.

Subsiste, sin embargo, la lesión importante que padece y se va a seguir un tratamiento interno, previo un análisis de orina y de sangre, por que se teme que padezca de diabetes.

Sobre la abstención de Sánchez Guerra

Un político ha requerido a los elementos electorales de Cabra con objeto de presentarse a diputado por el citado distrito.

Visito al señor Sánchez Guerra para preguntarle si ratificaba su posición abstencionista, contestándole que su abstención era una realidad ayer, pero que no podía decir si sería lo mismo mañana.

Se ocordó ratificar la abstención del partido en las próximas elecciones, no permitiéndose votar a los reformistas y si alguno de ellos contra su voluntad fuera elegido, renunciaría el acta.

También se convino en celebrar en Madrid un mitin el domingo de Pascua.

Más abstenciones electorales

La Agrupación de Acción Catalana y la Acción Republicana de Barcelona han declarado que se abstienen de concurrir a las elecciones generales.

Vapores Correos franceses

de la Société Generale de Transport Marítimes a Vapeur y Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos transatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos.

ALSINA, MENDOZA, VALDIVIA, FLORIDA Y CAMPANA

Salida de Almería el 7 de Febrero de 1931, para RÍO DE JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES.

Salida de Almería el 22 de Febrero de 1931, para RÍO DE JANEIRO, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES.

Salida de Almería el 7 de Marzo de 1931, para RÍO DE JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES.

PRECIOS EN TERCERA | De 10 años cumplidos un entero 527'50 incluidos impuestos. De 2 a 10 años cumplir un medio 267'50 ptas. idem idem.

Cada familia sólo puede llevar un menor de dos años gratis.

Admitido cargo en bodega ordinaria y en refrigerado y pasaje en Cámara de Primera Segunda clase intermedia y Tercera clase, haciendo escala en Dakar para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración del viaje quince días.

Las Cámaras de primera y segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las condiciones que requieren los edificios modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es inmejorable.

Camarotes especiales de tercera clase de dos, cuatro y ocho literas con un suplemento de 35 pesetas por plaza. Para los de tercera clase comida a la española.

Todos los meses una salida de buque directo a Marsella.

Aviso importante.—Los pasajeros que se dirijen al Brasil tienen que visitar los puertos de Cádiz y Vigo.

Para obtener plazas en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo.

Los manifiestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de dicho vapor o antes si están cubiertas las plazas asignadas a este puerto.

Para más informes: sus Consignatarios HIJO DE RICARDO GIMÉNEZ Paseo del Príncipe, 28, Almería y Carta del Muelle 31 y 32.—Málaga.

Una carta de gratitud de la Confederación del Ebro

El ministro de Fomento, señor Estrada, ha recibido una carta de la Confederación Hidrológica del Ebro en la que se le agradece al ministro las facilidades que ha dado a la Confederación, en virtud de las cuales tiene asegurada la continuación de sus obras durante seis meses.

En Fomento se adoptan precauciones

El ministro de este departamento, señor Estrada, manifestó a los periodistas que las precauciones adoptadas por la policía esta mañana, en el Ministerio, obedecían al anuncio de la visita de determinados elementos para pedir la urgente resolución del aumento de salarios. Pero ordenó que se retirara la policía en vista de que las gestiones se desenvolvían dentro de la mayor cordialidad.

LA "GACETA"

Madrid, 5-4 tarde.

En la «Gaceta» de hoy se insertan las siguientes disposiciones:

R. D. contenido el Reglamento para los habilitados de clases pasivas.

El trabajo en los buques mercantes

Una comisión de navieros se entrevistó con el ministro de Marina para notificarle la imposibilidad de llevar a la práctica la jornada de 8 horas en los buques mercantes.

El Presidente mejora y recibe visitas

El general Berenguer se encuentra algo mejor y abandonó el lecho por la tarde.

Sigue sin salir de sus habitaciones particulares.

Ha recibido en visita al infante don Alfonso, al general Sanjurjo y al pintor Sotomayor, quien fué a entregarle un retrato reciente que le ha hecho.

También recibió a los ministros de la Gobernación, Fomento, Hacienda y Gracia y Justicia.

Más sobre la actitud electoral de Sánchez Guerra

Madrid, 5-10 noche.

Preguntado el señor Sánchez Guerra acerca de la noticia circulada en torno a si se presentaría como candidato a diputado, dijo: «Siempre que en mi vida política adopté una decisión, la mantuve.

Los reformistas se ratifican en su abstención electoral

En el domicilio del jefe reformista, don Melquiades Alvaréz, se reunieron los diputados y exsenadores afiliados al partido, en número de veinticinco, y otros amigos del señor Alvaréz.

Se ocordó ratificar la abstención del partido en las próximas elecciones, no permitiéndose votar a los reformistas y si alguno de ellos contra su voluntad fuera elegido, renunciaría el acta.

También se convino en celebrar en Madrid un mitin el domingo de Pascua.

EXTRANJERO

Epidemia de peste extinguida

Argel, 5. La epidemia de peste que se había declarado en Constantina ha sido extinguida, volviendo a la normalidad la situación sanitaria.

Banco Español de Crédito

Capital: 100.000.000 de Pesetas.

Reserva: 53.465.595,31 de Pesetas.

Domicilio Social: Alcalá 14.
MADRID

Resumen de sus balances al 31 de Diciembre de 1930.

ACTIVO

Caja y Banco de España	175.503.495,90
Monedas y Billetes Extranjeros	754.562,33
Bancos y Banqueros	36.171.043,26
Efectos de comercio hasta 90 días	424.081.460,41
Títulos, Fondos públicos	357.511.159,48
Otros valores	121.129.340,29
Deudores con garantía prendaria	52.210.810,70
Deudores varios a la vista	17.078.483,97
Deudores a plazo	96.790.446,90
Deudores en Moneda Extranjera	21.270.076,74
Immubles	21.187.042,49
Mobiliario e Instalación	818.069,15
Acciones en Cartera	48.644.500,00
Dobles	21.187.042,49
Cuentas de Orden	66.376.172,42
Cuentas Diversas	183.594.933,95
Operaciones en Camino	25.401.784,74
Deudores por aceptaciones	37.079.084,47
Valores nominales	1.707.565.143,62
	1.675.028.853,38

PASIVO

CAPITAL	100.000.000,00
Fondos de reserva	53.465.595,31
Acreedores a la vista	503.792.859,35
Bancos y Banqueros	186.318.472,00
Acreedores hasta el plazo de 1 mes	362.738.413,37
Acreedores a mayores plazos	118.528.378,71
Acreedores en Moneda Extranjera	31.453.264,72
Efectos y demás Obligaciones a pagar	3.400.689,34
Cuentas de Orden	66.376.172,42
Cuentas Diversas	244.412.213,93
Aceptaciones	37.079.084,47
Valores nominales	1.707.565.143,62
	1.675.028.853,38

El paraíso obrero

El coste de vida en Rusia

Los no se venden, en general, nada más que para los niños. La introducción de carne ha cesado completamente desde hace algún tiempo. La escasez es también grande para otras mercancías: las telas, los calzados, etc., es casi imposible encontrarlas. Si ésta es la situación de Moscú, que siempre ha sido la ciudad privilegiada, se puede uno imaginar lo que será la de las otras ciudades.

Conviene con estas apreciaciones el siguiente testimonio del ingeniero N. Basches contenido en una interesante correspondencia publicada por la «Neue o Eresce» y por el periódico anterior citado. Este ingeniero es considerado como el mejor informador alemán sobre las cosas y los hombres de la U. R. S. S., sobre todo desde que ha sido prohibida la estancia en Rusia a Auhausen y al corresponsal del «Berliner Tageblatt», Paul Schefer.

«Hoy», dice N. Basches, «ya no queda apenas artículo que no esté racionado. Los productos alimenticios no se pueden obtener sino por medio de las cartas de alimentación, el consumo de las telas está reducido hasta el extremo. La carne no se entrega más que a los portadores de cartas, y en cantidades absolutamente insuficientes. La situación es la misma para los calzados, la leche, los productos farmacéuticos y el tabaco. En cuanto al jabón, no se encuentra por parte alguna. El abastecimiento de pan es lo que mejor se hace. La falta de pescado, conservas, tejidos y jabón, es debida a la exportación.

«Se pueden aún encontrar productos alimenticios en el mercado libre a precios triples o cuádruples; pero para los productos de la industria del Estado, el reparto está de tal modo organizado que ya no puede penetrar nada en el mercado libre».

Lo corroboró además el profesor Hotzsch con estas palabras insertas en «Ost Europa» de julio de 1930: «La situación material es peor, dice este testigo de vista. La falta de pan, grasa, leche, jabón y otros objetos de primera necesidad ha llegado a un grado fantástico. No se sabe, en verdad, de qué y cómo se alimenta la población ciudadana».

S. DE P.

HIPERTENSION

Riñón-Vejiga - Diabetes - Impureza de la sangre

El «Aga de Coronte» lava la sangre mecánicamente y en consecuencia toda las enfermedades y molestias por dicha causa, una botella dura durante 25 días en ayunas y media tarde.

Caja de 25 botellas 32 pesetas, de 50,55 pesetas.

Folletos y pedidos Administración CORONIE, Muelle, 26, Santander.

Se vende

escopeta dos cañones Victor Sarrazuela marca 1 DER, nueva, calibre 16. Regaliz comprador reclama pérdida superior tercero celo.

Informes: Calatrava. - Judías número 6.

ESTE NÚMERO HA SIDO VISA
DO POR LA CENSURA

Durante el mes de Enero

El clima de Almería

Datos facilitados por el Observatorio Meteorológico perteneciente al Servicio Meteorológico Nacional.

Resumen general del mes de Enero de 1931

En el día 3 de este mes se halla al Norte de Galicia uno de los centros borrascosos, por lo cual el cielo se mantiene con muchas nubes y se iniciaron lluvias al occidente de nuestra Península, propagándose en días siguientes hacia el Sur y Este de la misma.

A partir de este corto régimen de lluvias, el tiempo en España es de ambiente encalmado, cielo nuboso o nebuloso y la temperatura desciende rápidamente, por lo que el frío es intenso en todas las regiones, incluso en las comarcas meridionales, como Sevilla, Huelva y Málaga, donde se registran heladas.

Por el contrario en nuestra región el descenso de la temperatura no fué tan intenso, pues precisamente el día 13 en que tuvo lugar lo manifestado anteriormente, Almería tuvo con 16° la máxima temperatura de España, registrándose en dicho día una mínima de 5°.

Hacia el día 24 la perturbación atmosférica del Atlántico produce mucho viento y grandes lluvias en el Archipiélago inglés, Centro Europeo y Norte de Francia; en la Península Ibérica el tiempo es de ambiente húmedo y se observan intensas nieblas y lloviznas.

Los restantes días del mes permanece el tiempo inseguro por aparecer pequeños centros borrascosos en el Mediterráneo que caminan hacia Oriente, produciendo a su paso fuerte levante y marejada en nuestras Costas.

Resumen meteorológico de nuestra capital

Presión atmosférica. — La presión media del mes es de 758,8 mm. y la máxima y mínima extremas de 767,0 mm. el día 26 y 748,4 el 14. Presión obtenida a 70 metros de altitud y a 0°.

Vientos. — Los vientos en este mes han sido flojos y dominando los del tercer cuadrante. Solo aparece el día diez con viento del cuarto cuadrante en una velocidad de 14,0 metros por segundo en el máximo a las 17 horas 50 minutos y un recorrido total en las 24 horas de 423 kilómetros.

Temperatura. — La temperatura media del mes es de 12,7° y la máxima y mínima extrema de 21,0° el día 2 y 4° el día 12.

Humedad. — La humedad relativa media del mes es del 69,1% de las 100 unidades en que se considera la atmósfera saturada.

La tensión media del vapor acusóse de 7,5 mm.

Lluvia. — Ha llovido el día 5 con intervalos de las 14 h. a las 14 h. 40 m. y de 27 h. 46 m. a las 6 h. y 20 m. con un total de 2,5 litros por metro cuadrado y el día 6 desde las 9 h. 50 m. a las 14 h. 10 m. con un total de 4,3 mm.

La evaporación media del mes ha sido de 2,1 mm.

En este mes ha habido 15 días despejados, 11 nubosos y 5 cubiertos.

El sol ha lucido despejado y eficaz 195 h. y 30 m. de las 308 h. y 45 m. que ha estado sobre nuestro horizonte.

Comunicado

A Almería en general

Al fijar mi residencia en esta Capital, me es grato significar mis más profundos respetos ante todas las autoridades legalmente constituidas, sin distinción de graduación ni jerarquías.

A los nobles hijos y vecinos de esta hospitalaria Capital, que me crean muy honrado al servirme a ellos, y que he de procurar por todos los medios a mi alcance, hacerme acreedor de su aprecio.

Al comercio en general de la plaza, más respetuosos saludos, suplicándoles vean en mí, sólo un modesto compatriota que viene dispuesto a trabajar, guardando el respeto máximo a todos, cual es norma obligada en el comercio, pero que lamentaría muy sinceramente vivieran en mí un enemigo, en vez de un compañero.

A los señores aficionados a la caza, me complazco en ofrecerles mi establecimiento de armería «La Perdiz», Beloy, 1, donde encontrarán escopetas de las mejores marcas, y todos los artículos de caza y Sport más modernos, a precios económicos.

Con tan grato motivo me complazco en aprovechar esta oportunidad para, al ofrecer a todos el respeto de mi consideración más distinguida, reiterarme muy suyo atento s. q. s. m. e. MANUEL CANTÓN.

A mí me pareció...

Un sueño

La noche pasada he tenido un sueño. Yo no estoy muy enterado, (ni poco, realmente) de las diversas teorías que se han expuesto acerca del origen, causas y consecuencias físicas, intuitivas o metafísicas de los sueños, y no puedo por tanto dilucidar si mi sueño fué meramente casual o si le originó la influencia que las circunstancias, acontecimientos o preocupaciones que el día anterior ejercieron sobre mi ser subconsciente, que se dedicó a imaginar cosas raras mientras la parte material de mi persona reposaba con la mayor tranquilidad.

No sé por qué habrá sido, pero el caso indudable es que he soñado. Y he soñado que yo era socialista, un socialista furibundo, propugnador de la reforma mundial en beneficio del proletariado y sustentador entusiasta del principio de la «transformación de las especies sociales».

Como derivación, al parecer natural, de mi socialismo, ya que no como parte integrante del mismo, ya profesaba un cariño inmenso a

todos los obreros, a todos mis compañeros de trabajo manual, a los que soñaba con libertar de las tiranías capitalistas.

Verdaderamente, no me daba yo perfecta cuenta en mi sueño de en qué consistía esta tiranía en los tiempos actuales, en que el obrero impone muchísimas veces sus deseos a los patronos, llegando para él a todos los extremos que le parecen oportunos; pero el hecho es que el capitalismo existe, que yo no soy capitalista y que me parecía muy agradable el tratar de derribar la plutocracia, y se me antojaban muy bonitas las frases en que se habla de la tiranía de los de arriba, de la esclavitud de los de abajo y de la indiferencia criminal de los de enmedio.

El cariño que yo sentía hacia los obreros me hizo pensar en el gran número de estos, víctimas (ahora si que comprendía esta palabra) del terrible mal del paro forzoso.

Y entonces tuve siempre en sueños, una idea que a mí me pareció eminentemente sociológica, socialista o simplemente social, ya que en mi sueño no distinguía bien la diferencia existente entre estos calificativos.

Se me ocurrió proponer a las organizaciones obreras socialistas que se tomara el acuerdo de hacer dejación, por todos los que las constituyen, de un día de jornal cada mes para aplicarlo a socorrer a nuestros desgraciados compañeros que, a pesar de todo su buena voluntad, no pueden trabajar.

No he de negar, aunque con ello sufra mi modestia que encontré mi idea sencillamente magnífica.

Mis compañeros, que para obtener cualquier insignificante mejora eran capaces de permanecer en huelga semanas enteras aguantando privaciones sin cuento, recibirían con entusiasmo mi proposición.

Y, continuando mi sueño, convoqué a los obreros a una asamblea magna, y con sincera emoción les hablé de la miseria de los sin trabajo y les planté mi proyecto.

Mi decepción fué inmensa. La mayoría de ellos apenas se habían dado cuenta de que este problema existía; los pocos que le conocían se consideraban desligados de todo deber de compañerismo y, con frases violentas, echaban sobre los «ricos» y sobre «el Gobierno» toda la carga «obligatoria» del sostenimiento de los parados, y los «fraternales» y «altruistas» jefes del obrerismo socialista encontraban muy conveniente la multiplicación de los sin trabajo que podrían llegar a ocasionar una revolución económica, social y política de innegable utilidad para la aplicación de sus planes de reforma.

Fué tal mi asombro ante estas manifestaciones socialistas que desparecí desconcertado. Y, ya despierto, comprendí lo absurdo de mi sueño. La realidad yo había sido un socialista incompleto; para llegar a la perfección me había faltado dejar de mimar por el materialismo absoluto, sin conciencia y sin caridad, que no se preocupa del próximo ni sabe lo que es ayudar al necesitado ni consolar al triste.

F. S. MATAS

EL MEJOR CAFÉ

Puerto Rico. Caracolillo y Moka tostado diariamente lo encontraréis en Casa JOSE ABAD NOVIS, calle Castellar, 5, (esquina a la Glorieta).

LLEGADA A ALMERÍA-MELILLA-CEUTA

Llegada a Almería todos los martes

Salida para Melilla- Ceuta todos los miércoles.

LLEGADA A ALMERÍA-MELILLA-ORÁN

Llegada a Almería todos los viernes.

Salida para Melilla-Orán, todos los domingos.

LLEGADA A ALMERÍA-BARCELONA-ÁFRICA-CANARIAS (OCTUBRE)

Llegada a Almería el miércoles 7 y 21 de Enero y 4 y 17 de Febrero.

Salida para Málaga, Ceuta, Cádiz y Canarias el mismo día.

Para todos los servicios, se admite carretera y pasajeros.

Para más informes a sus agentes delegados: HIJO DE RICARDO GIMÉNEZ, S. en C. Boulevard del Príncipe, 71.

Información de Palacio

Junta de la Ciudad Universitaria

Madrid, 5-4 tarde. Su Majestad el Rey presidió esta mañana una junta de la Ciudad Universitaria para ultimar los asuntos pendientes.

De Aviación

Avión destrozado

Marsella,

